



Herning  
Kommune



## Dagsorden til 2. bestyrelsesmøde 2023-2024

### Deltagere:

- Philip Vivet (Kommunal repræsentant) - Formand
- Lone Børllum (Repræsentant fra organisationer og foreninger) - Næstformand
- Troels Thylstrup (Repræsentant fra organisationer og foreninger)
- Steffen Nørgaard (Forældrepræsentant)
- Line Schnoor (Forældrepræsentant)
- Poul Straagaard (Medarbejderrepræsentant)
- Rasmus Kofod (Medarbejderrepræsentant)
- Agnete Fredslund Schmidt (Elevrepræsentant)
- Jim Bang (Elevrepræsentant)
- Allan Bjørnskov Hansen (Ungdomsskoleleder)
- Anders Ørskov (Viceungdomsskoleleder)
- Gæster: Repræsentanter fra SSP-afdelingen

Dato og tid: Tirsdag den 28. november 2023  
kl. 17:00-19:00

Sted: UngHerning, Gl. Skolevej 76

Mødeleder: Philip

Referent: Anders

Der serveres en let aftensmad efter mødet

	Emne	Punkt type <sup>1</sup>	Tid og ansvarlig	Indstilling	Referat
0	Fravær/Afbud	O	2 min - Philip		Afbud fra Steffen og Jim
1	Gennemgang af referatet fra sidste møde	D	5 min - Philip	Er der emner eller punkter, der skal følges op på?	Ingen kommentarer.
2	Tema: Årligt tilsyn med SSP	O+D+B	60 min – Lise m. fl.	Lise m.fl. orienterer om SSP-områdets arbejde	Lise og Pernille orienterer. Se vedhæftede slideshow. For at få indsigt i SSP's arbejde blev bestyrelsen præ-senteret for forskellige cases.

<sup>1</sup> O: orientering; D: drøftelse; B: beslutning

			Det indstilles at tilsynet med heltdisafdelingen drøftes og godkendes	Opsøgende arbejde. Blev præsenteret som GIS og efterfølgende vurderede bestyrelsen forskellige møder med unge. Der blev udført rollespil omkring et netværksmøde for at ansueliggøre SSP's rolle og kompleksiteten i det mødeforum. Kort orientering omkring handleplan for forebyggelse af ekstremisme og radikalisering.
3	Status på det nye skoleprojekt	O+D	15 min – Philip, Allan & Anders	Status på processen, herunder: <ul style="list-style-type: none"> <li>- Orientering om politisk proces</li> <li>- Status på lokaliteter</li> <li>- Drøftelse af 'gentænkning af Muligheden'</li> </ul> Det indstilles at punktet tages til efterretning.
4	Økonomi	O+D	5 min – Allan	Skoleprojekt endelig besluttet på seneste møde. Lokation er blevet fundet. Afventer endelig godkendelse af byrådet. Forældremøde afholdt med måske kommende elever fra Vestervangsskolen. Der kan ikke visiteres til et heltidstilbud. Derfor arbejdes der på et nyt projekt. Status på lokaliteter. UngHerning beholder lokaler på Gl. Skolevej og en anden lokation. Der blev orienteret om status på gentænkning af Muligheden.
5	De unges punkt	D	10 min – De unge	To stk. opvaskemaskiner købt. Der overvejes om der skal erhverves et køretøj mere. Det forventes at der rammes nul. Der har ikke været fælles elevrådsmøde i den mellemliggende periode.

				Det indstilles at orienteringen tages til efterretning.	Der er et møde på mandag d. 4. december, hvor der bl.a. skal drøftes demokratidagen.
6	Nyt fra afdelingerne	D	5 min - Allan	<p>Bilag udsendes inden mødet.</p> <p>Orientering om:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Sidste skoledag</li> <li>- Demokratidag</li> </ul> <p>Det indstilles at det udsendte materiale drøftes og tages til efterretning.</p>	<p>Alkoholfri central sidste skoledag afholdes igen i dette skoleår. Det forventes at dagen holdes i Sønder Anlæg. Orientering omkring status.</p> <p>Demokratidag holdes igen i år. D. 6. marts.</p> <p>Orientering omkring en godkendelse af ansøgning til Villumfonden. Den blev godkendt 😊</p>
7	Valg til bestyrelsen	O+D+B	5 min - Allan	<p>Primo 2024 skal der vælges hhv. forældre- og medarbejderrepræsentanter til ungdomsskolebestyrelsen.</p> <p>Det foreslås, at styrelsesvedtægten ændres således, at de 2 forældrerepræsentanter skal vælges med én hhv. fra heltidsafdelingens elever og én fra fritidsafdelingens elever.</p> <p>Forslag til ændring af styrelsesvedtægter (se vedhæftet udkast):</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <u>Kapitel 2 §2 stk. 1</u>: 2 forældrerepræsentanter valgt af forældrene. Dette foreslår vi ændret til: 2 forældrerepræsentanter valgt af forældrene. Den ene vælges blandt forældre til unge i fritids- og klubafdelingerne, mens den anden repræsentant vælges blandt forældre til elever i heltidsundervisningen.</li> </ul>	<p>• Kapitel 6, §1 stk. 1: 'han/hun' erstattes med 'vedkommende'. Forslag til at det ændres til de.</p> <p>Første ændringsforslag: Godkendt.</p> <p>Anden ændringsforslag: Godkendt.</p> <p>Tredje ændringsforslag: Beslutning om at vedkommende ændres til denne. (Dette var Pouls forslag)</p> <p>Fjerde ændringsforslag: Tilføjelse. Forslag til at forperson og næstforperson selv vælger hvordan de betegnes. Dette tilføjes til som Kap. 3, §3, stk. 9.</p>

			<ul style="list-style-type: none"> <li>• <u>Kapitel 2 §2 stk. 1 samt kap. 3 §1 stk. 5:</u> Elevrepræsentanterne vælges af og blandt eleverne på ungdomsskolen. Hvis der er oprettet elevråd/klubråd, vælger dette elevrepræsentanterne. Her foreslår vi følgende ændring: Elevrepræsentanterne vælges af og blandt eleverne i det fælles elevråd.</li> </ul> <p>Derudover foreslås en redaktionelle ændringer således styrelsesvedtægten gøres kønsneutral i forhold til nutidens kønsidentiteter. Herunder:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Kapitel 6, §1 stk. 1: 'han/hun' erstattes med 'vedkommende'.</li> <li>• Kap. 3 §3 stk. 1 + 3 + 4 + 5 + 6 + 8: Formand / næstformand erstattes med formand / næstformand.</li> </ul> <p>Nuværende styrelsesvedtægt vedhæftes dagsordenen.</p> <p>Det indstilles af forslaget til ændring i styrelsesvedtægten besluttes.</p>	
8				
X	Bestyrelsen med på job (Fast punkt)	D+B	5 min - Allan	<p>Er der ønsket til at "komme med på job" og dermed se og opleve arbejdet i UngHerning? Kommande aktiviteter:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Klubbesøg i junior- og/eller ungdomsklub</li> <li>- Dagligdag i heltidsundervisningen</li> </ul> <p>Troels fortalte om sine oplevelser med at følge DOT. Han vil gerne anbefale det til andre. Pernille gav udtryk for at det også var lærerigtigt for DOT at have Troels med rundt.</p>



				<ul style="list-style-type: none"> <li>- Walk n' talk med DOT</li> <li>- Besøg i fritidsundervisningen</li> <li>- Formidling / forældremøde m. SSP</li> </ul> <p>Det indstilles, at punktet drøftes og besluttet.</p>	
Y	Evt.	O	5 min - Alle	Ungdomsskolebladet uddelt. Kort orientering omkring barnets lov.	
Z	Godkendelse af referatet		3 min - Anders		

Venlig hilsen  
Philip Vivet

Godkendelse af referatet:

  
Bestyrelsesformand

Philip Vivet